Gioco della carrozza
Si dispongono i ragazzi all’interno di una stanza, simulando la struttura di una carrozza.
Personaggi: RE- REGINA - COCCHIERE - 4 RUOTE - 2 CAVALLI - 2 CONTADINI

C’era una volta RE e la sua Regina. Un giorno i due regnanti decisero di fare un giro in carrozza. Il re disse alla sua regina ” Chiamatemi il cocchiere”.
Il cocchiere andò dal suo re e dalla sua regina e il re disse al suo cocchiere “Cocchiere, ehi cocchiere tira fuori i cavalli e la carrozza di nozze dalla stalla e attacca i due cavalli davanti alla carrozza perché io e la regina vogliamo fare un giro”.
Il cocchiere andò nella stalla, prese i due cavalli, li attaccò alla carrozza e controllò le quattro ruote.
Il re e la regina salirono sulla carrozza.
Dopo breve tempo la regina disse al re “Mio bel re, mio bellissimo re, mio amatissimo re, credo che la solita ruota anteriore sinistra oscilli”.
Il re disse al cocchiere “Cocchiere, ehi cocchiere, ferma i cavalli e controlla la ruota posteriore destra, la ruota anteriore destra, la ruota posteriore sinistra e ovviamente come lamentato dalla mia regina la ruota anteriore sinistra”.
Mentre controllava la carrozza, il cocchiere diede da bere ai cavalli quindi disse al re “Re, Signor re! C’è qualcosa che non va con la carrozza”
Il cocchiere non credette ai propri occhi: “Re Signor re, Signora regina in realtà la ruota posteriore sinistra oscilla più di quanto la ruota anteriore sinistra abbia mai oscillato.
Per bilanciare la carrozza dobbiamo cambiare la ruota posteriore destra con la ruota posteriore sinistra.
Il cocchiere invertì le due ruote (i due personaggi interpellati si scambiano di posto) e per scrupolo lubrificò la ruota anteriore destra.
Grazie all’intervento del cocchiere la carrozza era di nuovo dritta.
Il re fu soddisfatto e sorrise alla regina: “Oh mia amata regina, speriamo che i cavalli, il cocchiere e la carrozza adesso ci portino a casa sani e salvi”.
Ma il cocchiere fermò bruscamente la carrozza: “Re Signor re, regina Signora regina, il cavallo destro non ha più fiato per proseguire e sta’ ostacolando il cavallo sinistro”.
Disse allora il Re: “Cocchiere, ehi cocchiere, stacca il malandato cavallo destro dalla carrozza ed attaccalo all’albero che vedi lì in fondo”.
Stasera verrai a riprenderlo con la carrozza e lo riporterai alla sua stalla (i personaggi interpellati devono stare fermi in attesa che il cocchiere esegua il comando).
Il cocchiere come ordinato dal suo re sciolse le briglie che tenevano i cavalli attaccati alla carrozza.
In quel momento sopraggiunsero lungo la strada, una contadina e un contadino e il re, la regina e il cocchiere si voltarono per salutarli. Nel frattempo i due cavalli si invertirono di posto (i personaggi interpellati si scambiano di posto).
I contadini ammirano i cavalli e fecero i complimenti ai reali.
Allontanatosi i contadini, il cocchiere tornò al suo lavoro fissò il cavallo destro all'albero e riattaccò il cavallo sinistro alla carrozza.
La comitiva dopo aver salutato il cavallo destro ripartì, ma poco dopo si rifermò perché il cavallo sinistro proprio non riusciva a far girare le ruote e a tirare avanti la carrozza.
Il re e  la regina e il cocchiere scesero allora a terra e aiutarono il cavallo sinistro a spingere fino a casa la carrozza.
Appena giunti nel cortile la regina sentì in lontananza uno strano rumore e col fiatone disse: “Mio re, mio stanchissimo re, sento un rumore strano provenire dalla strada”.
I reali e il cocchiere si voltarono: era il cavallo destro che stava tranquillamente facendo ritorno alla sua stalla!
